
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

БУХГАЛТЕРУ № 864-Б От 30.04.2020 

ВОЗМЕЩЕНИЕ РАСХОДОВ НА СПЕЦОДЕЖДУ ЗА СЧЕТ ВЗНОСОВ НА ТРАВМАТИЗМ: МИНТРУД 
УПРОСТИЛ ПРАВИЛА 
 
По уточненным правилам покупать можно будет не только российские спецодежду, спецобувь и 
прочие средства индивидуальной защиты (СИЗ), но и произведенные в других странах ЕАЭС. Для 
того чтобы подтвердить изготовление СИЗ в Белоруссии, Казахстане, Армении или Киргизии, 
понадобится копия декларации или сертификата о происхождении товара. 
Кроме того, станет неважно, из какой ткани сшита спецодежда (российской или нет). Напомним, 
требования к производителю тканей фактически начали действовать с 2018 года. 
Приказ вступит в силу 5 октября, но воспользоваться им можно будет с 2019 года. Ведь крайний 
срок для подачи заявления о возмещении расходов на текущий год (1 августа) уже прошел. 

Приказ Минтруда России от 31.08.2018 N 570н 
 
ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
 

НДС УВЕЛИЧИВАЮТ, ТАРИФ ПЕНСИОННЫХ ВЗНОСОВ СОХРАНЯЮТ: ЗАКОН ОПУБЛИКОВАН 
Новая базовая ставка НДС в размере 20% будет действовать начиная с отгрузок за I квартал 2019 
года. 10-процентную ставку и освобождение от НДС не тронули. 
Временный тариф пенсионных взносов (22% в рамках предельной величины и 10% сверх нее) 
станет с 2019 года постоянным. 

Федеральный закон от 03.08.2018 N 303-ФЗ 

 ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
 

 

С ИЮНЯ 2020 ГОДА РАБОТОДАТЕЛИ ДОЛЖНЫ БУДУТ ВНОСИТЬ В ДОКУМЕНТЫ НА ВЫПЛАТУ 
ЗАРПЛАТЫ КОД ВИДА ДОХОДА 
 
В расчетных документах придется указывать код дохода. Такая поправка с 1 июня 2020 года появится 
в Законе об исполнительном производстве. 
Код потребуется вносить не только при выплате зарплаты, но и при перечислении другого дохода 
(например, выплат по ГПД), а также выплат, за счет которых нельзя взыскивать долги. 
Какой код и как именно нужно будет указывать, пока непонятно. Порядок утвердит Банк России. 
Поправка потребовалась для того, чтобы банки могли отличить, с каких доходов можно удержать 
долги. 
 

Федеральный закон от 21.02.2019 N 12-ФЗ 

ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
 

ПРАВИТЕЛЬСТВО УТВЕРДИЛО ПРЕДЕЛЬНУЮ БАЗУ ДЛЯ УПЛАТЫ ВЗНОСОВ НА 2019 ГОД 
 
С 1 января будут действовать следующие лимиты: 
- 865 тыс. руб. - для взносов на ВНиМ; 
- 1150 тыс. руб. - для пенсионных взносов. 
В 2018 году предельные значения базы для исчисления страховых взносов равны 815 тыс. и 1021 тыс. 
руб. соответственно. 

Постановление Правительства РФ от 28.11.2018 N 1426 
 

ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
 

ЕСЛИ С КОНТРАГЕНТОМ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ РАСПЕЧАТЫВАТЬ ПЕРВИЧКУ НЕ 
НУЖНО 
 
Электронную первичку, которую вам направил контрагент, можно подписать только электронной 
подписью. 
Распечатать документ и заверить его собственноручной подписью нельзя. ФНС объясняет это так: 
контрагенты не могут подписать один документ разными способами (один - электронной подписью, а 
другой - собственноручной). Данное различие противоречит Закону об электронной подписи. 

Письмо ФНС России от 23.04.2018 N ЕД-4-15/7760 
 

ЦЕНТРОБАНК СНИЗИЛ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ 
 
Банк России понизил ключевую ставку на 0,5 процентных пункта. Таким образом, ее значение с 27 
апреля определено на уровне 5,5%. О вероятном снижении стало известно еще неделю назад, 
однако сложно было предугадать, каким оно будет. Решение регулятора во многом объясняется 
экономической ситуацией, сложившейся в связи с распространением коронавируса, и стремлением 
поддержать бизнес. 
 
Информация Банка России от 24.04.2020 

ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
______________________________________________________________________________________________ 
 
МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ (СУБСИДИИ) ОРГАНИЗАЦИЙ И ИП 
 
Правительство РФ утвердило Правила предоставления в 2020 году из федерального бюджета 
субсидий субъектам МСП, ведущим деятельность в отраслях Российской экономики, в наибольшей 
степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой 
коронавирусной инфекции. 
Получатель субсидии должен: 
- находиться в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 
марта; 
- иметь согласно ЕГРЮЛ/ЕГРИП по состоянию на 1 марта основной код по ОКВЭД, который есть в 
правительственном перечне пострадавших отраслей. Если в перечне указан класс или подкласс, 
это означает, что все входящие в него группировки (группы, подгруппы, виды) также включены в 
перечень; 
- не находиться в процессе ликвидации, в процедуре банкротства, в отношении него не должно быть 
решения об исключении из ЕГРЮЛ; 
- не иметь по состоянию на 1 марта недоимок по налогам и страховым взносам в сумме более 3 тыс. 
руб.; 
- сохранить не менее чем 90% персонала по сравнению с численностью работников в марте; 
Для получения субсидии необходимо направить в налоговый орган по месту нахождения 
организации (месту жительства ИП) заявления в электронной форме по ТКС или через личный 
кабинет налогоплательщика, или в виде почтового отправления по форме согласно приложению. 

 
Постановление Правительства РФ от 24.04.2020 N 576  
 
ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 

 
СТАЛ ИЗВЕСТЕН ПЕРЕЧЕНЬ ДОРОГИХ АВТОМОБИЛЕЙ НА 2020 ГОД 
 
Минпромторг разместил на своем сайте обновленный перечень автомобилей, в отношении которых 
транспортный налог нужно платить с учетом повышающих коэффициентов. Применять их придется 
уже при внесении авансовых платежей. Обращаем внимание, что перечень изменился по 
сравнению с действовавшим в 2019 году. 
 
Информация Минпромторга России 

ИБ: Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации 
______________________________________________________________________________________________ 

СЗВ-М ЗА МАРТ НЕ СДАН: ПФР РАЗЪЯСНИЛ, БУДЕТ ЛИ ШТРАФ 
 
Фонд счел возможным не привлекать к ответственности работодателей, которые не сдали в срок 
отчет за март. Полагаем, речь идет только о тех организациях, которые по указу президента не 
работают с 4 по 30 апреля. На этот период как раз приходится крайний срок сдачи этого отчета. 
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№ 864-Б от 30.04.2020 

 
ФНС ПОДСКАЗАЛА, КАК ЗАПОЛНИТЬ 6-НДФЛ, ЕСЛИ ДОПЛАТИЛИ ЗАРПЛАТУ И ВЫДАЛИ 
НЕПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРЕМИЮ 
 
Организация из-за счетной ошибки доначислила зарплату. Кроме того, она выдала премию. 
Отразите в 6-НДФЛ дату получения дохода: 
- для доплаты - последний день месяца, за который она начислена; 
- для непроизводственной премии - день ее выплаты. 
Например, организация выплатила непроизводственную премию 6 августа, доплату зарплаты за июль - 5 
сентября. 
Во втором разделе 6-НДФЛ за 9 месяцев укажите такие даты. 
По непроизводственной премии: 
- по строке 100 - 06.08.2018; 
- по строке 110 - 06.08.2018; 
- по строке 120 - 07.08.2018. 
По доплате: 
- по строке 100 - 31.07.2018; 
- по строке 110 - 05.09.2018; 
- по строке 120 - 06.09.2018. 

 Письмо ФНС России от 17.09.2018 N БС-4-11/18094 
 

ИБ: Вопросы-Ответы 
 

ФНС РАССКАЗАЛА, КАК КОРРЕКТИРОВАТЬ РАСЧЕТЫ ПО ОНЛАЙН-КАССЕ 
До перехода на формат чека 1.1 ошибку надо исправлять, как и прежде: делать "возврат прихода", затем 
пробивать правильный чек на приход. 
Какой чек нужен для исправления ошибки 
Чиновники официально разъяснили: исправлять ошибку чеком коррекции можно только при 
использовании версии формата 1.1. При версиях 1.0 и 1.05 надо оформлять чек "возврат прихода" и 
пробивать новый чек на приход. 
 
Письмо ФНС России от 06.08.2018 N ЕД-4-20/15240@  
 

ИБ: Вопросы-Ответы 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ НА УСН ДОЛЖЕН СЧИТАТЬ ВЗНОСЫ ТОЛЬКО С ДОХОДОВ, НАСТАИВАЕТ 
МИНФИН 
 
Финансовое ведомство снова отметило, что при расчете пенсионных взносов ИП на УСН доходы 
учитывает, а расходы нет. Такого подхода Минфин придерживается уже давно. 
Однако нужно иметь в виду следующее. КС РФ посчитал, что его позиция о возможности учета расходов 
предпринимателями, уплачивающими НДФЛ, распространяется и на тех, кто применяет спецрежим. 
Кроме того, осенью прошлого года ФНС собиралась принять точку зрения ВС РФ по этому вопросу, а он, 
в свою очередь, последнее время поддерживает страхователей. 
На уровне окружных судов много примеров, когда ИП выигрывали споры с проверяющими: суды 
приходили к выводу, что рассчитывать взносы нужно с учетом расходов, которые понес 
предприниматель. 
 
Письмо Минфина России от 01.04.2020 N 03-15-05/25738 

ИБ: Вопросы-Ответы 
 

 
НАЛОГОВИКИ НАПОМНИЛИ, ЧТО В ИНСПЕКЦИЮ МОЖНО СДАТЬ ДОКУМЕНТЫ БЕЗ ПЕЧАТИ 
 
С 7 апреля 2015 года ООО и АО не обязаны иметь печать. С этой же даты инспекции должны принимать 
документы таких организаций независимо от того, есть ли на них печать. Об этом правиле напомнила 
налоговая служба. 
 
Письмо ФНС России от 04.03.2020 N КВ-4-14/3735@ 

ИБ: Вопросы-Ответы 
 

 
ФНС СКОРРЕКТИРОВАЛА ВРЕМЕННЫЙ ПОРЯДОК СОВМЕСТНОЙ СВЕРКИ РАСЧЕТОВ 
 
Налогоплательщикам, которые хотят получить акт сверки, следует руководствоваться новыми 
правилами сверки расчетов по налогам, сборам и страховым взносам. Прежние рекомендации утратили 
силу. 
Изменения технические или незначительные. Перечислим некоторые из них: 
- если в заявлении организация или ИП укажет дату окончания периода сверки, которая превышает дату 
направления заявления, датой окончания будет дата представления заявления; 
- если в заявлении не указать период проведения сверки, налоговая проведет ее за период с 1 января 
текущего года по дату получения заявления; 
- чтобы забрать акт сверки лично, налогоплательщикам установили срок 5 рабочих дней; 
- налогоплательщик может подать заявление на сверку через личный кабинет. 
 
Письмо ФНС России от 16.04.2020 N АБ-4-19/6371@ 

ИБ: Вопросы-Ответы 
 

 

 

 
МОСГОРСУД РАЗОБРАЛСЯ, КАКОЙ ДОКУМЕНТ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ПОДТВЕРЖДАЕТ РАЗМЕР 
ЗАРПЛАТЫ 
 
Работник обратился в суд за взысканием задолженности по зарплате. Он считал, что получал меньше, 
чем указано в трудовом договоре. 
Организация утверждала, что выплачивала зарплату в установленном размере. Она представила суду 
приказ о приеме на работу, штатное расписание и расчетные листки. 
Первая инстанция встала на сторону компании. Сумма в трудовом договоре не была подтверждена 
другими доказательствами. 
Мосгорсуд с таким решением не согласился. Зарплата - обязательное условие трудового договора. 
Поэтому именно договор подтверждает ее размер. 
Отметим, если по трудовому договору возникают вопросы, суд может рассчитать зарплату на 
основании других документов. Так, у Верховного суда Республики Татарстан вызвал сомнение 
трудовой договор, который не был прошит, пронумерован и подписан работодателем на каждой 
странице. 
 

Апелляционное определение Московского городского суда от 30.01.2019 по делу N 33-1768/2019 
 
ИБ: Решения высших судов 
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